
 
 
 
 
 

 
1sa 

Relais forcing   Soit 6-11H misfitté à pique  
                         Soit 5-7H fitté à pique          Soit 14-15H fitté à pique sans belle couleur 5e  

Sur 1sa avec 12-17H l'ouvreur se décrit  2♣ = 5332 ou 5♠+4♣  2♦ = 5♠+4♦ 2♥ =5♠+4♥ 

                   2♠ ou 3♠ avec 6 cartes.  Les autres redemandes sont forcing de manche. 

2♣ 
Enchères naturelles (en principe au moins 4 cartes) et forcing de manche (au moins 12H). 

                                   2♥ montre au moins 5 cartes. 

 
Peuvent provenir   De 5 belles cartes (au moins 2 gros honneurs) + fit à pique12-15H 
                              De couleur dominante d'un fit à pique avec au moins 16H 
 

2♦ 

2♥ 

2♠  
Fit faible mais constructif à pique 8-10H      
 

2sa Fit pique 10-13H     fit de 10-11H 3 cartes 
                                fit au moins 4-4 de moins de 12H mais forcing de manche 
                                fit banal de 12-13H (ni belle couleur 5e ni singleton 4 atouts)  

3♣ 
 
 
6 cartes correctes  9-11H (9 beaux)  
      Au plus 2 cartes à pique 
       Encourageant non forcing. 
 

3♦ 

3♥ 

3♠ 
Fit 4e limite classique 11-12S 

3sa Fit 4e de 12-13H type 4441 (singleton indéterminé). Au besoin 4♣ demande le singleton.  

4♣ Splinter courte ♣ 4♦ Splinter courte ♦ 4♥ Splinter courte ♥ 5 atouts 7-11H 
Au moins 7H en AR 

Sur 1♥ on inverse enchère à sans-atout et enchère à ♠ inférieure  1♠-1sa = 1♥-1♠       1♠-2sa = 1♥-2♠        1♠-3sa = 1♥-3♠ 

Dans le but d'avoir les mêmes facilités de développements sur les réponses équivalentes.  

 
2♣ =5332 /5♠+4♣ 

2♦ = 5♠+4♦ 

2♥ = 5♠+4♥ 

2♠/3♠ avec 6♠ 

O E 

1♠ 

? 
 
 

1sa 

2sa sans singleton 

3♣,3♦ avec singl. 

3♥ avec 5♠+4♥ 

4♣,4♦, 4♥= 6-5 

(13-16H concentrés) 

On ouvre de 3sa avec 5♥+5♠ 9-10 LJ 

O E 

1♠ 

? 
 

1sa 

2♦ Texas ♥ faible 
(ou relais 8-11H) 

2♥ naturel 8-11H 

2♠ stop  

2sa 10-11H pas 4♣ 

                          3♣,3♦ = 6 6-9H 

O E 

1♠ 

2♣ 

1sa 
? 
 

2♠ = 8-9H 

2sa =10-11H 4+♣  

3♣ =6♣+4♥ 

3♦ = 6♦+4♥ 

9-11H 

O E 

1♠ 

2♣ 
2♥ 
 

1sa 
2♦ 
? 

Redemandes avec 12-17H Redemandes forcings  Sur la redemande ambigüe  Avec 8-11H sans 5 cœurs  

 

Dénie 4♥, 6♠,5♣ 

Possible 5♠+4♣ 

Possible fit ♦ 

O E 

1♠ 

2sa 

2♦ 

 

Dénie 6♦, 5♣  

Possible 4♣ 

Possible fit ♠  

O E 

1♠ 

2♠ 

2♦ 

2sa 

Soit 6-5 11H+ 
Soit 5-5/6-4    14H+ 

Soit 54+3♥ 12-15H 

Soit 5422 16H+ 

O E 

1♠ 

3♦ 

2♥ 

D'abord problème 

en 4e couleur (♥). 

Peut-être en quête 
du 6e pique mais 

                      3sa promet 2 piques 

O E 

1♠ 

2♠ 

2♦ 

3♣ 

La redemande de 2sa des 2 joueurs montre au moins 16H 
 Soit gardée au moins par Dx   soit fit dernière couleur nommée 

Bicolore cher de l'ouvreur Bicolore du répondant  

 

 2sa fit banal 
 3sa type 4441 

 2♣,2♦,2♥ belle 

couleur 5e suivi de fit 

4♠ ou de Splinter 

O E 

1♠ 

 

? 
 
 
 

 1sa suivi de 3♠,3sa 

(3♠ demande singleton) 

 1sa suivi de Splinter 
   Ou 4♠ (Type 4441) 

 2♣,2♦,2♥ belle 

couleur 5e suivi de fit 

3♠ ou de Splinter 

O E 

1♠ 

 

? 
 
 
 
 
 

2♣/2♦ /2♥ suivi de 

2♠ si possible. 

Sinon suivi de 2sa 
suivi du fit implicite 
ou explicite 

O E 

1♠ ? 
 
 
 
 
 

 Avec 16H+ 2sa 
 Avec un fit 4e  

3♥ 14-15H 

4♣,4♦,4♥ 12-13H 

 Avec un fit 3e  
2♠ suivi de fit (5332) 

3♣,3♦ suivi de fit 

avec un singleton en 
4e couleur 

O E 

1♠ 

? 

 

 

 
 
 

2♥ 

Fitter 1♠ avec 12-13H Fitter 1♠ avec 14-15H Fitter 1♠ avec 16H et plus  L'ouvreur fitte 2♥  

 

L'ouverture de 1♠  


